

Bezpłatny biuletyn informacyjny Urzędu Miasta i Gminy

# Nasze Mikołajki

## Kajetanowicz wygrał 68. Rajd Polski



foto. Dominik Kalamus / www.raidpolski.pl

Kajetan Kajetanowicz prowadzący Subaru Imprezę wygrał 68. Rajd Polski. Broniący tytułu mistrza kraju był bezkonkurencyjny w dziewiątej rundzie mistrzostw Europy. Jest to drugie z rzędu zwycięstwo tego zawodnika w najstarszym w Polsce rajdzie samochodowym. Podczas zakończenia imprezy, które odbyło się w centrum Mikołajek, kierowcy i organizatorzy bardzo chwalili mikołajski tor twierdząc, że jest jednym z najlepszych na świecie.

czytaj str. 2

### ⇨ Ponadto w numerze ⇩

#### Rewitalizacja Mikołajek część druga

Druga część rewitalizacji Mikołajek ruszyła pełną parą. Remont został podzielony na dwa etapy. W pierwszej kolejności remontowi zostanie poddany odcinek od skrzyżowania ulicy 3 Maja z Placem Wolności do budynku Poczty. Następnie od Poczty do skrzyżowania ulic 3 Maja i Plac Kościelny.

str. 4

#### Dożynki z mnóstwem zabawy

Była msza święta, konkurs na wieniec dożynkowy i rywalizacja sołectw w konkursach na bicie piany czy piłowanie drewna. Jednak to rolnicy byli najważniejsi tego dnia. Za ich codzienny trud dziękował m.in. burmistrz Piotr Jakubowski, a wśród zaproszonych gości znalazł się Wojewoda Warmińsko – Mazurski Marian Podziewski.

str. 5

#### Zakrzewski znów najlepszy

Zakończyły się regaty o Grand Prix Mikołajek w sezonie 2011. W tym roku odbyło się 5 edycji imprezy, zmagania na wodzie trwały od maja do września. W całym cyklu regat wzięły udział łącznie 32 załogi z całej Polski. Najlepszą okazała się załoga Łukasza Zakrzewskiego z Mikołajek.

str. 6



[www.mikolajki.pl](http://www.mikolajki.pl)

[www.youtube.com/infomikolajki](http://www.youtube.com/infomikolajki)

**Nasze Mikołajki**  
Miesięcznik  
Samorządu Gminy  
Mikołajki

**Wydawca i adres  
redakcji:**

Urząd Miasta i Gminy  
w Mikołajkach  
tel. 087 42 19 050  
fax 087 42 19 099  
mikolajki@mikolajki.pl  
www.bip.mikolajki.pl

**Redaktor naczelna:**  
Joanna Wróbel  
joannawrobel@mikolajki.pl

**Druk:**  
K E N G R A F  
POLIGRAFIA  
11-400 Kętrzyn  
ul. Budowlana 3  
tel. (089) 752 40 14  
biuro.ketczyn@kengraf.pl

Przedruki po uzyskaniu zgody Wydawcy. Redakcja nie zwraca materiałów nie zamówionych. Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów oraz zmiany ich tytułów.

# Kajetanowicz wygrał 68. Rajd Polski

cd ze str. 1

Tak zaciętej walki o zwycięstwo w Rajdzie Polski kibiccie nie oglądali od dawna. Do ostatniego kilometra finałowej próby Zalesie 2 batalię o triumf w 68. edycji mazurskiego klasyka stoczyli Kajetan Kajetanowicz (Subaru Impreza) i Michał Sołowow (Ford Fiesta S2000). Po przejechaniu ponad 200 km oesowych różnica między czołową dwójką wynosiła zaledwie 3,3 s. Ostatecznie drugie z rzędu zwycięstwo w Rajdzie Polski odniósł aktualny mistrz kraju, Kajetan Kajetanowicz. Drugi w wynikach Michał Sołowow zgarnął komplet punktów do klasyfikacji mistrzostw Europy. Na najniższym stopniu podium uplasował się Grzegorz Grzyb (Peugeot 207 S2000).

Tradycji stało się zadość i Rajd Polski po raz kolejny wygrał kierowca samochodu wywodzącego się z grupy N.

Dla Kajetanowicza była to ósma wygrana w mistrzostwach Polski, zaś Michał Sołowow po raz trzeci w tym roku zwyciężył w rajdzie w klasyfikacji mistrzostw Europy.

- Udało się! Fantastyczne uczucie – mówił Kajetanowicz odbierając puchary. - Czekaliśmy na to cały rok. To nie był najtrudniejszy rajd jeśli chodzi o technikę, ale ciśnienie na psychikę było olbrzymie. Bardzo, bardzo się cieszymy.

Spore nadzieje na końcowy triumf miał zwycięzca Rajdu Polski sprzed trzech lat, Michał Bębenek (Mitsubishi Lancer Evo X). Zawodnik Platinum Rally Team był liderem zawodów po pierwszym dniu. Niestety niekorzystna pozycja startowa podczas drugiego etapu sprawiła, że kierowca z Bochni sukcesywnie tracił cenny czas. W efekcie spadł na czwarte miejsce za Grzegorzem Grzybą. Rzeszowski zawodnik

zaliczył świetny występ biorąc pod uwagę, że dla niego był to pierwszy szutrowy rajd samochodem klasy S2000.

68. Rajd Polski nie dla wszystkich zakończył się pomyślnie. Wśród pechowców znaleźli się kierowcy, którzy na polskich odcinkach specjalnych pojawiają się okazjonalnie. Krzysztof Hołowczyc (Subaru Impreza), który liczył na czwarte w karierze zwycięstwo w tej imprezie, drugiego dnia złapał aż dwa kapcie i ostatecznie uplasował się na 11. miejscu.

- Dużo frajdy i tylko to nam pozostało – mówił na mecie Hołowczyc. - Dla mnie to także spora nauka i rozjeżdżenie przed Dakarem. Szkoda tych kapci, ale mieliśmy dużo radości z jazdy.

Maciej Oleksowicz (Peugeot 207 S2000) miał wypadek i w klasyfikacji mistrzostw Europy spadł na piąte miejsce. Zawodów nie ukończył również inny kierowca startujący w czempionacie starego kontynentu, Maciej Rzeźnik (Peugeot 207 S2000). Pecha miał także plasujący się w ścisłej czołówce Michał Kościuszko (Mitsubishi Lancer Evo X), który na drugim przejeździe odcinka Syba złapał kapcia, zaliczył dachowanie i ostatecznie wycofał się z rajdu.

Po 68. Rajd Polski doszło do zmiany na prowadzeniu w klasyfikacji mistrzostw Europy. Na fotel lidera powrócił dwukrotny zwycięzca tej serii, Włoch Luca Rossetti (Abarth Grande Punto S2000).

Organizatorzy i komentatorzy podkreślali bardzo dobre przygotowanie imprezy, bardzo chwalono tor, który uważany jest za jeden z najlepszych na świecie. W tym roku zakończenie Rajdu Polski zorganizowano w centrum Mikołajek na zmodernizowanym rynku. Dzięki temu ceremonię wręczenia pucharów oglądać mogły tłumy kibiców. Wśród trofeów jakie trafiły w ręce zwycięzcy Kajetana Kajetanowicza znalazły się puchary za najszybsze pokonanie Super Oesu ufundowane przez Burmistrza Mikołajek.

źródło:

[www.rajdpolski.pl](http://www.rajdpolski.pl)



Konferencja prasowa. Od lewej: Tommi Makinen, Maciej Oleksowicz, Luca Rossetti, Marcin Gortat, Krzysztof Hołowczyc.



# Wspomnienie o Druhu Bolku

We wrześniu, po wieloletniej ciężkiej chorobie, której nigdy się nie poddawał, w wieku 51 lat odszedł od nas bardzo wartościowy i dobry człowiek – Bolesław Szymczyk.

Wieloletni radny Rady Miejskiej w Mikołajkach, aktywny działacz parafialnego koła CARITAS w Szymonce, niezastąpiony sołtys Sołectwa Grabówka, a przede wszystkim strażak – założyciel i dotychczasowy prezes Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Grabówce. Odnaczony licznymi odznaczeniami strażackimi, w tym odznaką Wzorowego Strażaka oraz Brązowym, Srebrnym i Złotym (pośmiertnie) Medalem za zasługi dla pożarnictwa, inicjator budowy i opiekun remizy strażackiej w Grabówce.

Bolesław Szymczyk zalicza się do grona tych ludzi, których życie i misja jaką wykonali wymagają by mówić o nich wielkie słowa, bo wydawać by się mogło, że tylko one mogą

uhonorować ich zasługi. Z drugiej zaś strony przesłanie jakie ze sobą niósł, wielka skromność, oddanie ludziom były - ważne, dotyczące najistotniejszych dla każdego człowieka spraw, a jednocześnie szczerze, proste i pozbawione patosu. Druh Bolek pozostanie w naszej pamięci jako bliski każdemu człowiek, który potrafi być tak zwyczajnie, po prostu dobry, bez żadnego „ale”, dający siebie innym bez chwili wahania, bez myślenia o sobie.

Ciepło i dobry duch druha Bolka pozostanie na zawsze w zadbanej i tętniącej życiem strażackiej remizie, w zawsze gotowym do akcji strażackim wozie, wśród gościnnych, solidarnych i kochających swoją wieś mieszkańców Grabówki, o których zawsze bardzo się troszczył i którym

pomagał najlepiej jak mógł, na strażackim festynie pełnym słońca, dzieciaków i radości, na wiejskich zebraniach w Grabówce, które dzięki Niemu zawsze były serdeczne choć często rozmawialiśmy o rzeczach trudnych. Bolek, to Grabówka, jedna z nielicznych wsi, która zachowała swoje tradycje, prawdziwy wiejski charakter i jedną z najważniejszych wartości: sąsiedzką solidarność i coraz rzadsze w obecnym świecie poczucie więzi i odpowiedzialności za swoją małą ojczyznę.

Niech więc druh Bolek dalej jest z nami w naszych wspomnieniach jako cichy, skromny, a jednocześnie pełen charyzmy i oddania człowiek. Niech nasza pamięć o druhu Bolku przejawia się w nas chęcią realizowania wartości,



które niósł swoim codziennym życiem, a więc potrzebą pracy dla dobra drugiego człowieka dla dobra najbliższej społeczności, tak zwyczajnie, z potrzeby serca, bez szukania poklasku i chwały.

## Nowa woda z nowej stacji uzdatniania w Mikołajkach

W bieżącym tygodniu w naszych kranach popłynęła woda z nowouruchomionej stacji uzdatniania wody w Mikołajkach.



Modernizacja, a w zasadzie budowa nowego kompleksu została przeprowadzona dzięki środkom pozyskanym przez Gminę w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 -2013 działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”. Cała inwestycja kosztowała ponad 5,5 mln zł, z

czego dofinansowanie 3,35 mln zł, pozostałe środki pochodziły z gminnego budżetu. Ze względu na zbyt małą przepustowość oraz wyeksploatowanie urządzeń budowa nowego obiektu była koniecznością. Stacja posiada nowe ujęcia wody, nowoczesne filtry i system uzdatniania. Zwiększyła się także znacznie



Nowoczesne zbiorniki, w których woda jest filtrowana



Nowe zbiorniki (w tle) oraz nowy budynek stacji (po prawej) to najnowocześniejszy tego typu obiekt w powiecie

przepustowość nowego obiektu, co w połączeniu z nową siecią wodociągową w centralnej części miasta oraz planowanym przeciskiem wodociągowym po dnie jeziora poprawi ciśnienie wody w mieście, zwłaszcza w jego zachodniej części.

W tym miejscu chcielibyśmy zaprosić mieszkańców

naszego miasta oraz gminy na uroczyste otwarcie nowej stacji uzdatniania wody, które odbędzie się 21 października br. o godzinie 11.00. Podczas otwarcia będzie można zwiedzić nowy obiekt, odbędzie się także rozstrzygnięcie konkursu ekologicznego dla młodzieży. Serdecznie zapraszamy.

# Rewitalizacja Mikołajek część druga

Druga część rewitalizacji Mikołajek rozpoczęła się z początkiem września.



W pierwszej kolejności zostanie poddany odcinek od skrzyżowania ulicy 3 Maja z Placem Wolności do budynku poczty. Następnie od poczty do skrzyżowania ulic 3 Maja i Plac Kościelny. Podczas prac zostanie wymieniona m.in. nawierzchnia, sieć wodociągów oraz kanalizacja deszczowa. Ze względu na częste zalewanie tej części miasta, oprócz standardowej „burzówki” gmina zdecydowała

się na wykonanie dodatkowego drenażu odwadniającego oraz zebrania wód opadowych z rynien budynków przylegających do ulicy.

Po wykonaniu robót ziemnych i sanitarnych kolejne odcinki drogi będą zasypywane i przywracane do ruchu.

W związku z trwającymi pracami zmieniła się organizacja ruchu drogowego. Władze miasta przepraszają za utrudnienia i proszą o wyrozumiałość.



## OGŁOSZENIE



**SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA WARMIŃSKO-MAZURSKIEGO** podaje do publicznej wiadomości informacje o naborze wniosków o przyznanie pomocy finansowej w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” w zakresie operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Małe Projekty” Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania „Mazurskie Morze”.

### Termin składania wniosków:

07.10.2011 r. do 04.11.2011 r. w godz. od 9.00 do 17.00

### Miejsce składania wniosków:

Biuro Lokalnej Grupy Działania „Mazurskie Morze”, ul. Rynek 4a, II p., 12-250 Orzysz.

### Miejsce zamieszczenia wzoru formularza wniosku o przyznanie pomocy:

Wzór formularza wniosku dostępny jest: w biurze LGD „Mazurskie Morze” i w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa, ul. Emilii Plater 1, 10-562 Olsztyn, oraz na stronach internetowych [www.lgd.mazurskiemorze.pl](http://www.lgd.mazurskiemorze.pl) i [www.sporol.warmia.mazury.pl](http://www.sporol.warmia.mazury.pl).

### Miejsce zamieszczenia kryteriów wyboru projektów przez LGD określonych w LSR:

Kryteria wyboru operacji, którymi będzie kierowała się Rada Decyzyjna LGD MM przy wyborze wniosków zostały opisane w Lokalnej Strategii Rozwoju „Mazurskie Morze”, na stronach: 130-135. Lokalna Strategia Rozwoju jest dostępna na stronie internetowej [www.lgd.mazurskiemorze.pl](http://www.lgd.mazurskiemorze.pl) i do wglądu w biurze LGD.

### Miejsce zamieszczenia wykazu dokumentów niezbędnych do weryfikacji spełnienia kryteriów wyboru określonych w LSR:

Wykaz dokumentów niezbędnych do wyboru operacji przez LGD, wzór formularza wymaganego dodatkowo przez LGD (Informacja do oceny wniosku przez Radę Decyzyjną) oraz kryteria wyboru operacji dostępne są: w biurze LGD „Mazurskie Morze” i w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa, ul. Emilii Plater 1, 10-562 Olsztyn, oraz na stronach internetowych [www.lgd.mazurskiemorze.pl](http://www.lgd.mazurskiemorze.pl) i [www.sporol.warmia.mazury.pl](http://www.sporol.warmia.mazury.pl).

### Limit dostępnych środków:

Limit środków na pomoc w zakresie małych projektów wynosi: 650 000, 00 złotych.

### Minimalne wymagania, których spełnienie jest niezbędne do wyboru projektu przez LGD MM

Minimalne wymagania których spełnienie jest niezbędne do wyboru projektu, zostały określone w LSR na str. 66 - 87. Dotyczą oceny projektu pod względem zgodności z LSR oraz oceny zgodności projektu z lokalnymi kryteriami wyboru.

Operację uznaje się za zgodną z LSR, jeśli:

- przyczynia się do osiągnięcia co najmniej jednego celu ogólnego określonego w LSR,
- przyczynia się do osiągnięcia co najmniej jednego z celów szczegółowych określonych w LSR,
- jest zgodna z co najmniej jednym kryterium z jednego z przedsięwzięć określonych w LSR

Operację uznaje się za zgodną z lokalnymi kryteriami wyboru, jeśli projekt do działania w zakresie małych projektów w trakcie oceny uzyskał minimum 45 punktów.



Program  
Rozwoju  
Obszarów  
Wiejskich  
na lata 2007-2013

Europejski Fundusz Rolny na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich Europa inwestująca w obszary wiejskie. Informacja opracowana przez Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego i Lokalną Grupę Działania „Mazurskie Morze”. Ogłoszenie współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Pomocy Technicznej Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Instytucja Zarządzająca Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

# Dożynki z dużą frekwencją i mnóstwem zabawy

Była msza święta, konkurs na wieniec dożynkowy i rywalizacja sołectw w konkursach na bicie piany czy piłowanie drewna. Tak wyglądały dożynki w Faszczach. Jednak to nie zabawa, a rolnicy byli najważniejsi tego dnia. Za ich codzienny trud dziękował m.in. burmistrz Piotr Jakubowski, a wśród zaproszonych gości znalazł się Wojewoda Warmińsko – Mazurski Marian Podziewski.

W tym roku dożynki w naszej gminie były wyjątkowe, gdyż odbywały się w miejscowości, która powstała 600 lat temu. Z tej okazji odsłonięto pamiątkową tablicę, której fundatorami byli mieszkańcy Faszcz. Obelisk, na którym znajduje się napis upamiętniający to wydarzenie stanął w centrum wsi i od tego miejsca ruszył pochód dożynkowy. Muzeum w Mrągowie oraz Rota Zaciężna Strażnicy Sensburga przygotowała inscenizację przedstawiającą powstanie tej małej miejscowości.

Oprawa artystyczna dożynek spodobała się mieszkańcom – mogli usłyszeć największe przeboje Studia Wokalnego Sukces, a obrządek dożynkowy prowadził zespół ludowe Reszelanie oraz Perła Warmii. Dziękując za plony można było spróbować

specjałów przygotowywanych przez mieszkańców gminy Mikołajki.

Nie zabrakło także konkursu na najpiękniejszy Wieniec Dożynkowy. Nagroda pieniężna ufundowana przez Centrum Kultury „Kłobuk” powędrowała do gospodarzy. Mieszkańcy Faszcz przygotowali wieniec, który komisja konkursowa wskazała jako najładniejszy. Pozostałe dzieła także robiły wrażenie, dlatego dyplomy z wyróżnieniem otrzymali przedstawiciele Górkła, Olszewa, Grabówki, Woźnic i Tałt.

Organizatorami Dożynek Gminnych byli mieszkańcy Faszcz, sołectwa Gminy Mikołajki, Centrum Kultury „Kłobuk” oraz Gmina Mikołajki. Patronat medialny: Radio Planeta 104,9 FM oraz Kurier Mrągowski.



Sołtys oraz Rada Sołectwa wsi Faszcz serdecznie dziękują za pomoc w organizacji obchodów 600 – lecia Faszcz:

Państwu Krystynie i Czesławowi Słotała  
Państwu Irenie i Tadeuszowi Kiślukom  
Pani Ninie Gwiazdowskiej  
Panu Markowi Kosakowskiemu  
Panu Markowi Saniukowi  
Panu Leszkowi Gomółkiewiczowi  
Panu Ryszardowi Kaliszewskiemu  
Panu Ludwikowi Radomskiemu  
Panu Stanisławowi Lewandowskiemu  
Pani Danucie Książek  
Pani Beacie Kłos  
Panu Bogdanowi Kramek  
Panu Adamowi Kiślukowi  
Panu Markowi Poleszczukowi  
Panu Zbigniewowi Kaczmerskiemu  
Panu Janowi Sidło  
Panu Andrzejowi Sowie  
Panu Jerzemu Cichemu  
Państwu Wioletcie i Mieczysławowi Wawrzynowiczom  
Panu Lucjanowi Dogadalskiemu  
Pani Władysławie Literze  
Państwu Irenie i Kurtowi Dorflinger  
Pani Zofii Grzybowskiej  
Panu Andrzejowi Jadczałowi  
Panu Eugeniuszowi Dziewa  
Państwu Aleksandrze i Władysławowi Wawrzynowiczom  
Państwu Małgorzacie i Januszowi Ługinom  
Klubowi Radnych Gminy Mikołajki  
Panu Jackowi Kiślukowi  
Gospodarstwu Rybackiemu Mikołajki  
Panu Zdzisławowi Kośla  
Spółdzielni Handlowo – Produkcyjnej w Mikołajkach  
Panu Robertowi Słowińskiemu  
Pani Iłonie Słowińskiej

# Zakrzewski znów najlepszy w mikołajskich regatach

Zakończyły się regaty o Grand Prix Mikołajek w sezonie 2011. W tym roku odbyło się 5 edycji imprezy, zmagania na wodzie trwały od maja do września. W całym cyklu regat wzięły udział łącznie 32 załogi z całej Polski. Najlepszą okazała się załoga Łukasza Zakrzewskiego z Mikołajek.

- Muszę przyznać, że w tym roku wzrósł poziom zawodników biorących udział w regatach - mówi Marek Gałaj, sędzia główny regat. - Ludzie zaczęli znakomicie pływać, myślę że przeloży się to na przyszły rok jeszcze większą ilością załóg.

W całym cyklu regat o Grand Prix zwyciężył Łukasz Zakrzewski z Mikołajek. To jego szóste

zwycięstwo w tych regatach. - W zeszłym roku poszło nam gładko, a teraz rywalizacja była zacięta do ostatniego wyścigu! - przyznaje Zakrzewski, który jest czterokrotnym medalistą mistrzostw świata w bojerach w kl. DN oraz 2-krotnym wicemistrzem Europy. Na wodzie było napięcie i emocje - czyli to co lubię najbardziej w rywalizacji.



## WYNIKI KOŃCOWE REGAT

Lp.	Numer jachtu A	Numer jachtu B	OMEGA		wyścig 1		wyścig 2		wyścig 3		wyścig 4		wyścig 5		wyścig 6		razem 12 wyścigów
			imię i nazwisko sternika	imię i nazwisko załogi	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	
1	20	7	Łukasz Zakrzewski	Marek Czarnacki Bartłomiej Banasiak	2	2	1	1	1	1	5	5	1	1	2	2	7
2	4	6	Jerzy Czerwiński	Maja Mioduska Olga Czerwińska Radosław Howicki	1	1	9	9	3	3	1	1	2	2	5	5	12
3	8	13	Tomasz Zakrzewski	Piotr Tomaszewski Piotr Karzeniowski	5	5	3	3	2	2	3	3	4	4	9	9	17
4	7	23	Anna Wawrzyński	Paweł Wawrzyński Justyna Szlachetka	4	4	2	2	4	4	4	4	7	7	4	4	18
5	23	19	Janusz Raczyk	Krzysztof Kowalczyk Robert Zakrzewski	8	8	5	5	5	5	2	2	8	8	3	3	21
6	2	18	Krzysztof Lachacz	Dariusz Białoch Dariusz Kostyk	7	7	4	4	6	6	7	7	5	5	1	1	23
7	13	4	Janusz Winiarczyk	Tymoniusz Buzzek Kamila Maraszczak	3	3	6	6	7	7	6	6	3	3	6	6	24
8	24	8	Jarosław Przybyszewski	Jakub Przybyszewski Piotr Włoczek	9	9	7	7	11	11	9	9	6	6	8	8	39
9	19	20	Jakub Szaryński	Wioletta Skarżyńska Anna Pluszcz	6	6	12	12	8	8	11	11	9	9	10	10	46
10	6	21	Zbigniew Pietrzyk	Gabryela Pietrzyk Krzysztof Szala	11	11	11	11	10	10	8	8	11	11	7	7	47
11	21	12	Marek Woynerowski	Martyna Woynerowska Marek Kwaczanek-Gerke	10	10	10	10	DNF	15	12	12	10	10	11	11	53
12	12	24	Bartosz Hajdarowicz	David Pichota Piotr Kąkolka	12	12	8	8	9	9	10	10	DNF	15	DNC	15	54
13	3	2	Julia Woynerowska	Magdalena Woyner Ewa Lontowicz	DNF	15	13	13	12	12	13	13	12	12	12	12	62
14	18	3	Anna Warmińska	Michał Saradowski Anna Kowalska	DNF	15	14	14	DNF	15	14	14	DNF	15	DNF	15	73

## WYNIKI KOŃCOWE GRAND PRIX MIKOŁAJEK 2011

miejsce	Imię i Nazwisko	I Eliminacja		II eliminacja PGNiG		III eliminacja PZZ		IV eliminacja		V eliminacja		razem
		msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	msc	pkt	
1	Łukasz Zakrzewski			1	100	1	100	3	94	2	100	394
2	Jerzy Czerwiński			2	97	2	97	1	100	2	97	391
3	Krzysztof Lachacz	1	100	3	94			2	97	6	88	379
4	Janusz Raczyk	2	97	4	92			4	92	5	90	371
5	Jakub Szaryński	3	94	9	85	5	90	6	88	9	85	357
6	Jarosław Przybyszewski	4	92	8	86	13	81	8	86	8	86	350
7	Robert Lachacz	8	86	12	82	3	94	7	87			349
8	Zbigniew Pietrzyk	5	90	7	87	8	86			10	84	347
9	Janusz Winiarczyk			5	90	7	87			7	87	264
10	Maciej Mikolajuk					11	83					171
11	Agnieszka Szponar	6	88					10	84			169
12	Jarosław Frankowicz	9	85									165
13	Tomasz Zakrzewski									3	94	94
14	Anna Wawrzyński									4	92	92
14	Daniel Sokolowski					4	92					92
16	Rafał Gniadek							5	90			90
17	Andrzej Kobielski					6	88					88
17	Rafał Szarpak			6	88							88
19	Paweł Bizoń	7	87									87
20	Marek Targoński							9	85			85
21	Tomasz Haiduk					10	84					84
21	Marcin Świątek			10	84							84
21	Krzysztof Swiderski	10	84									84
24	Marek Woynerowski									11	83	83
24	Marek Sliwiński			11	83							83
24	Mateusz Swiderski	11	83									83
27	Bartosz Hajdarowicz							12	82	12	82	82
27	Przemek Podlasin											82
29	Julia Woynerowska									13	81	81
29	Maciej Mickiewicz			13	81							81
31	Anna Warmińska									14	80	80
31	Filip Kobielski					14	80					80

Ostatnia edycja regat o Grand Prix odbyła się 10 września. Pogoda tym razem dopisała, ale tradycyjnie nie obyło się bez przygód.

- Jedna z załóg tradycyjnie wywróciła się.

Członek załogi przed tym zdarzeniem dał mi do przechowania bardzo drogi aparat fotograficzny. Miał szczęście - śmieje się Marek Gałaj.

Regaty o Grand Prix Mikołajek odbywają się już od 9 lat. Są to, według organizatorów, jedne takie regaty w Polsce! Każdy żeglarz może wziąć w nich udział. Organizatorzy zapewniają "Omegę", wystarczy tylko mieć patent jachtowy i załogę.

Za rok dziesiąta odsłona żeglarskich zmagania w Mikołajkach. Organizatorzy już zapowiadają, że będzie równie ciekawa jak poprzednie edycje imprezy. Patronat honorowy nad imprezą sprawuje jak zawsze Burmistrz Mikołajek, który występuje również w roli współorganizatora.

# Zakończyła się IV edycja „PGNiG Bezpiecznie nad wodą”. Są efekty!

Z ostatnimi dniami lata i zamknięciem sezonu kąpielowego, dobiegła końca wakacyjna kampania „PGNiG Bezpiecznie nad wodą”. Podczas trwających przez całe wakacje pikników organizatorzy kampanii poprzez szkolenia pierwszej pomocy oraz pokazy ratownictwa uczyli bezpiecznego zachowania podczas wypoczynku nad wodą. Malejące statystyki utonień potwierdzają pozytywny efekt kampanii. Przypomnijmy, że akcja rozpoczęła się tradycyjnie w Mikołajkach.

W 1999 roku, kiedy ani firmy ani instytucje państwowe nie prowadziły programów promujących bezpieczeństwo na szeroka skalę, liczba utonień była porażająca. Według statystyk policyjnych sięgała ona wtedy prawie 900 ofiar. W ubiegłym roku było ich blisko 60 % mniej. W tym roku wakacyjna statystyka jest jeszcze bardziej optymistyczna, bowiem w czerwcu i lipcu odnotowano aż o 201 utonień mniej niż w roku ubiegłym.

– Kampania promująca bezpieczne i odpowiedzialne zachowania w wodzie i zasady udzielania pierwszej pomocy w nagłych wypadkach to niewątpliwie jeden z czynników budujących większą roztropność wśród osób korzystających z akwenów – mówi Radosław Dudziński, Wiceprezes Zarządu PGNiG ds. Strategii. Nie bez powodu pomyślano jej przeprowadzenie w miejscowościach najchętniej odwiedzanych podczas wakacji. Akcja co roku odwiedza 5 największych miast

wypoczynku nad morzem i jeziorami – Mikołajki, Kołobrzeg, Polańczyk, Gdynie i Mrągowo.

Ciekawostką jest informacja, że podczas trwania tegorocznej kampanii „PGNiG Bezpiecznie nad wodą” uratowano życie człowiekowi. W sobotni poranek 24 czerwca, około godziny 9:00 – do wody tuż obok miejsca pikniku wpada człowiek po ataku padaczki. Przygotowujący się do reportażu dziennikarze TVN24 ratują tonącego. Gdyby nie piknik „PGNiG Bezpiecznie nad wodą”, o tej porze nikogo nie byłoby na miejscu.

Akcja, która rozpoczęła się w Mikołajkach odwiedziła jeszcze Kołobrzeg, Polańczyk, Gdynię i tradycyjnie zakończyła się w Mrągowie. Jak w tym roku zrealizowała swoje główne hasła – bezpieczeństwo, ekologia, żeglarstwo?

## Bezpieczeństwo

Uczestnicy każdego z pikników mogli obejrzeć pokazy ratownictwa w wykonaniu WOPR-u i zespołu



ratowniczego Falck. W miejscowościach mazurskich, czyli Mikołajkach i Mrągowie, dodatkową atrakcją były pokazy z udziałem Wodołazów. Na koniec organizatorzy przygotowali specjalną niespodziankę w postaci widowiskowych pokazów lotniczych z udziałem Wojska Polskiego. Dodatkowo każdy z uczestników mógł wziąć udział w warsztatach udzielania pierwszej pomocy poszkodowanemu.

## Ekologia

Podczas tegorocznych pikników organizatorzy skupili się na edukacji najmłodszych. Przygotowali dla nich różne gry i zabawy, które w przyjazny sposób uświadamiały, jak ważne jest środowisko naturalne. „Eko-olimpiada” przypominała nie tylko dzieciom, ale także ich rodzicom najważniejsze zasady recyklingu.

## Żeglarstwo

Podczas każdego pikniku odbywały się w ramach Pucharu Polski wyciągi regatowe „PGNiG Bezpiecznie nad wodą Delphia Cup”. Załogi żeglarskie z całej Polski

musiały się zmierzyć z różnymi warunkami – na morzu, na jeziorach mazurskich oraz na jeziorze Solińskim w Bieszczadach. Dostarczyło to wiele emocji wszystkim miłośnikom żeglarstwa.

## Rozrywka

Uczestnicy pikników mogli ponadto zobaczyć na żywo gwiazdy polskiej muzyki. Leszcze (w Mikołajkach), IRA, Ania Wyszkonil oraz Natalia Kukulska zapewniały rozrywkę uczestnikom pikników. W Polańczyku natomiast odbywał się Festiwal Piosenki Żeglarskiej „Cypel” 2011, podczas którego wykonawcy przypomnieli nam najpiękniejsze szanty i zadbali o wyjątkowy klimat pierwszego dnia pikniku.

– Tegoroczna kampania „PGNiG Bezpiecznie nad wodą” jest niewątpliwie wielkim sukcesem. Na sukces ten złożyła się praca wielu ludzi i instytucji, którym zależy na poprawie bezpieczeństwa nad wodą i na wodzie – podsumował IV edycję kampanii Radosław Dudziński, Wiceprezes Zarządu PGNiG ds. Strategii.

Anna Kozak

# „Akompaniator” zasiadł przy stoliku

Teatr przy stoliku, który w tym roku obchodzi swoje 15-lecie po raz kolejny przyjechał do Mikołajek. Tym razem aktorzy z Teatru im. Stefana Jaracza w Olsztynie przedstawili sztukę „Akompaniator”.

12 września w Bibliotece Publicznej w Mikołajkach po raz trzeci gościliśmy „teatr przy stoliku”. Autorką sztuki „Akompaniator” jest Anna Burzyńska. W rolę głównych bohaterów wcielił się Wiesław Niemaszek - Szymańska i Artur Steranko. Informacje o spektaklu oraz krótką sylwetkę autorki przedstawiła Elżbieta Lenkiewicz.

„Akompaniator” to sztuka muzyczna o obsesyjnej miłości pianisty do divy operowej, od 30 lat nieświadomej uczuć kotłujących się w duszy i umyśle jej skromnego



akompaniatora. „Teatr przy stoliku” przypadł do gustu mieszkańcom miasta i najwyraźniej stał się już nieodzownym elementem spotkań organizowanych przez Bibliotekę Publiczną

w Mikołajkach. Następne spotkanie z aktorami Teatru im. Stefana Jaracza w Olsztynie już na przełomie listopada i grudnia.

**Mateusz Klimek**

## Ogólnopolski Konkurs Ładnego Pisania

Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy w Mikołajkach oraz Fundacja Polska Przedsiębiorcza wraz z marką Parker zapraszają na IX edycję Konkursu Ładnego Pisania.

Celem konkursu jest zachęcenie młodych osób do odręcznego pisania, przestrzegania zasad poprawności gramatycznej i ortograficznej oraz wyróżnienie osób o najładniejszym charakterze pisma.

Konkurs odbywa się w dwóch kategoriach wiekowych:

-uczniowie klas IV- VI szkół podstawowych  
-uczniowie gimnazjów

Tematy konkursowe: (uczestnik konkursu wybiera sobie jeden z trzech tematów)  
1. Wyobraź sobie, że można podróżować w czasie. Możesz więc zaprosić na obiad dowolną osobę żyjącą kiedykolwiek na Ziemi. Napisz list do tej osoby wyjaśniający dlaczego właśnie z nią chciałbyś porozmawiać podczas obiadu.

2. Ludzie różnie traktują zwierzęta – jedni dobrze, inni źle. Jak myślisz, co zwierzęta

przekazałyby nam, gdyby umiały mówić?

3. „Pisanie piórem kształtuje charakter” – jak rozumiesz tę maksymę? Czym jest dla Ciebie pisanie piórem?

Wymagania ogólne dotyczące formy prac:

1. Praca nie może przekroczyć jednej strony A4.

2. Praca powinna być napisana piórem na gładkim, białym papierze.

3. Praca nie może zawierać ilustracji, ozdóbek ani zbyt stylizowaną.

4. W skład pracy wchodzi metryczka (metryczkę należy umieścić w prawym dolnym rogu, pod pracą, na tej samej stronie).

5. Metryczka powinna zawierać imię i nazwisko ucznia, klasę, adres szkoły, imię i nazwisko nauczyciela.  
6. Prace muszą być nieugięte, w kopertach A4

Ogólne kryteria oceny:  
1. pod względem graficznym:

wykorzystanie możliwości stalówki pióra przy kształtowaniu liter i zróżnicowaniu grubości kreski, zachowanie zasad liternictwa w pisowni odręcznej, estetyka, ład, prawidłowe rozmieszczenie tekstu (marginesy i odstępy między wierszami)

2. pod względem językowym: poprawność stylistyczna, gramatyczna, ortograficzna, stosowność językowa i treściowa, niebanalność i bezpretensjonalność, atrakcyjność merytoryczna.

Prace należy dostarczyć do dnia 21.10.2011 do Biblioteki Publicznej w Mikołajkach.

Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w II etapach:

I etap – komisja wyłoni 3 laureatów oraz 2 wyróżnienia (Biblioteka Publiczna w Mikołajkach)

II etap – wszystkie prace zostaną wysłane do Fundacji do 31 października 2011 r.

### Skrótem Skrótem

Oferta edukacyjna dla seniorów

Zajęcia artystyczne, wykłady oraz wycieczki krajowe i zagraniczne – działający w Mrągowie Uniwersytet Trzeciego Wieku ma bardzo bogaty plan zajęć dla seniorów, którzy dość mają siedzenia w domu. Jest szansa, że filia U3W powstanie w Mikołajkach. Na zaproszenie Centrum Kultury „Kłobuk” z mikołajskimi seniorami spotkali się przedstawiciele mrągowskiego stowarzyszenia prowadzącego Uniwersytet i zadeklarowali chęć współpracy. Na spotkaniu omawiano kwestie dotyczące prowadzenia zajęć, z kolei dyrekcja Centrum Kultury „Kłobuk” zapewniła, że w przypadku powstania filii w Mikołajkach wesprze inicjatywę udostępniając lokal oraz narzędzia potrzebne do prowadzenia zajęć.

Mikołajscy seniorzy zostali zaproszeni na inaugurację roku akademickiego, który odbędzie się w Mrągowie 5 października. Z kolei spotkanie organizacyjne w Mikołajkach zaplanowano na 12 października. Osoby zainteresowane ofertą Uniwersytetu Trzeciego Wieku serdecznie zapraszamy do Centrum Kultury „Kłobuk” na godzinę 11.00.

Nabór do kół zainteresowań

Centrum Kultury „Kłobuk” prowadzi nabór do kilku kół zainteresowań, które uruchamiane są w ramach zajęć prowadzonych przez placówkę.

W poniedziałki o godzinie 17.00 odbywają się zajęcia „Hip Hop Kids” dla dzieci w wieku od 9 do 12 lat prowadzone przez Katarzynę Rozumek. Nadal trwa nabór do grupy młodzieżowej. Zgłoszenia przyjmowane są podczas zajęć lub e-mailowo: klobuk@mikolajki.pl. We wtorki prowadzone są zajęcia z jogi dla dorosłych. Spotkania z trenerem Ryszardem Lewanowiczem rozpoczynają się o godz. 17.30. 3 października (poniedziałek) organizowane jest spotkanie w sali muzycznej. Dzieci i młodzież zainteresowana nauką gry na gitarze, gitarze basowej, perkusji i nauką wokalu zapraszamy do CK na godzinę 15.00.

Więcej informacji na temat zajęć, które odbywają się w CK „Kłobuk” znaleźć można na stronie internetowej [www.ccklobuk.pl](http://www.ccklobuk.pl).